
 

 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM OSASCO/SP 
Data : 01 de Março de 2012 

Horário: 9:00 horas 

Local : Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - CIESP 

 

I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS 
 

Representantes do Governo 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti – Presidente do Conselho 

Marcos Leal de Moraes – Representante do Benefício  

Eurípedes Cestare – Representante da Procuradoria Local 

 

Representantes dos trabalhadores 
  Rafael Alves Pereira – Titular – Representante do Sindmetal 

 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
Roberto Brito Reis – Representante Titular do Sind. Nac. dos Aposentados. 

Hermar Pereira da Silva – Representante Suplente do Sind. Dos Aposentados. 

 

Representantes dos empregadores 
Raul Erico A.  Gollmann – Representante Titular – CIESP 

 

VISITANTES 
Arismar Amorim – Presidente da ADAPI – Associação de Defesa dos Aposentados 

Sidney Baldo – Consultor da ADAPI 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
       Antonio Gervásio Rodrigues – Representante Titular do SUEESSOR 

       João David Neto – Representante Titular da UAPO 
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       Manoel Luiz Luciano Vieira – Representante Titular – empregadores – ACEO 

 

III - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sandra Margareth 

Moreira da Cunha Cavalcanti, abriu a reunião cumprimentando a todos. Em seguida, 

deu início aos trabalhos. 

  

IV – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 A Ata da 84ª Reunião não foi aprovada, tendo em vista que o conselheiro Rafael Alves 

Pereira solicitou a inclusão da sua fala sobre a “sugestão de discussão do cronograma 

de temas pelos nova gestão de conselheiros”. Assim, a presente Ata deverá ser 

aprovada na 86ª Reunião do CPS. 

 

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem: Informes da Gerência Executiva do INSS em Osasco e 

palestra efetuada pela coordenadora do Programa de Educação Previdenciária, Laura 

Kossaka. 

 

VI – ORDEM DO DIA 
A presidente do Conselho, Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti, abriu a 

reunião informando que a servidora Laura Kossaka ministraria uma palestra referente 

ao Programa de Educação Previdenciária - PEP. Em seguida, informou que, a partir de 

01/03/2012, as Agências da Previdência Social em Osasco passam a funcionam com 

dois turnos de 6 horas. Relatou ainda que o resultado do concurso para Perito Médico 

Previdenciário e Técnico do Seguro Social será divulgado dia 05/03/2012. Em se 

tratando dos Informes do benefício, o conselheiro Marcos Leal informou que houve 

uma significativa redução dos processos represados. Segundo o conselheiro, com o 

grupo de trabalho formado por servidores da gerência de Osasco e também de outras 

gerências do estado, foi possível reduzir a quantidade de processos que aguardavam 

a finalização. Parte significativa dos processos são da espécie Auxílio-Doença. O 

conselheiro Raul Erico A. Gollmann comentou que os indeferimentos dos benefícios 

por incapacidade são a causa de maior insatisfação referente aos serviços prestados 

pelo INSS. Marcos argumentou que, embora os números mostrem um número 

significativo de processos indeferidos, tem havido uma redução dos processos 

concedidos judicialmente, demonstrado pelo número de improcedências dos pedidos 

judiciais. A gerente Sandra Margareth informou que houve um aumento da procura por 

benefícios de incapacidade por motivo de uso de entorpecentes, como o crack. De 
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acordo com o conselheiro, Dr. Eurípedes Cestare, tem havido um aumento no 

requerimento de benefícios por causa do crack. Sandra Margareth ressaltou a 

importância dos centros de recuperação. Segundo a gerente, o número de vagas para 

a internação dos usuários de drogas é muito pequeno, não havendo centros de 

recuperação em número suficiente. O conselheiro Rafael Alves Pereira relatou que o 

sindicato também tem se deparado com essa realidade, pois hoje o acesso à droga é 

muito fácil. Segundo o conselheiro, os empregadores têm enfrentado dificuldades com 

empregados usuários de crack, sendo que, quando tentam conseguir tratamento para 

esse trabalhador, não conseguem. Por isso, eles procuram o sindicato, que também 

tem encontrado dificuldades para resolver a situação. Sandra Margareth informou que 

os servidores que apresentam esse problema têm sido acompanhados, e alguns, 

encaminhados para tratamento. Ressalta que o apoio da família do servidor é muito 

importante para sua recuperação. O  conselheiro Dr. Eurípedes trouxe informações 

sobre três ações que a Procuradoria Especializada de Osasco tem desenvolvido nos 

últimos meses. Primeiramente falou sobre as Ações Regressivas Acidentária, 

ressaltando o êxito das ações impetradas. Relatou ainda outras áreas em que a 

Procuradoria tem atuado, como em casos de  fraudes. Em situações envolvendo 

servidores, foi solicitado o bloqueio de todos os bens, assim como a suspensão de 

direitos políticos, sendo a medida deferida. O conselheiro disse que, neste ano de 

2012, foram feitas aproximadamente 20 denúncias à Polícia Federal. Informou ainda 

que a Procuradoria irá mover ações relativas à propaganda de empresas privadas em 

Outdoor que oferecem serviços relativos ao benefícios pagos pelo INSS. Dr. Eurípedes 

destacou que a Procuradoria vai atuar para preservar o nome da Instituição. Sandra 

Margareth informou que o INSS possui uma Sala de Monitoramento em Brasília para 

acompanhamento dos atendimento efetuados nas agências. Caso haja mais de 2 

horas de espera, o sistema informa e os monitores telefonam solicitando providências. 

Também relatou que a presidente Dilma requereu a implantação de Salas de 

Monitoramento para todos os Ministérios. Sandra parabenizou o trabalho da 

Procuradoria e passou a palavra para a servidora Laura Kossaka, coordenadora do 

Programa de Educação Previdenciária. Laura iniciou a palestra informando que o PEP 

é composto por servidores do INSS que atuam em todo território nacional e que há 

metas a atingir. Em 2011, o desafio era levar a informação a 7.000 pessoas, das quais 

120 deveriam ser treinadas como disseminadoras do programa. A Gerência Executiva 

de Osasco ultrapassou essa meta, alcançando 7.212 cidadãos. Laura explicou que o 

Programa de Educação Previdenciária tem como objetivo informar e conscientizar a 

sociedade sobre seus direitos e deveres em relação à Previdência Social. Para isso, 

são ministradas palestras em igrejas, no campo, em tribos indígenas, nos quilombolas, 
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em prisões, nas estradas, nas exposições de grande porte, entre as populações 

ribeirinhas e colônias de pescadores. Ressaltou ainda que são finalidades do 

programa: extinguir as filas do INSS; orientar os cidadãos sobre os canais de 

atendimento disponíveis (como o telefone 135 e o site da previdência); informar os 

horários de atendimento nas Agências de Previdência Social; orientar sobre o extrato 

do sistema CNIS, onde estão contidas as informações cadastrais, vínculos 

empregatícios e remunerações mensais (disponível através do acesso a conta 

corrente no Banco do Brasil e Caixa Econômica Federal, além do cadastramento de 

senha efetuado nas agências para acessar os dados do sistema on-line). Durante a 

palestra, o conselheiro Raul Gollmann perguntou se há intenção de se ampliar o 

acesso dos dados para todos os bancos. Sandra Margareth respondeu que sim, mas 

que certas exigências devem ser cumpridas pelos bancos antes do acesso. Em se 

tratando das informações contidas no CNIS, o Sr. Raul perguntou qual a abrangência 

do período do CNIS. Foi-lhe informado que a partir de 1976, os dados já estão 

disponíveis, sendo que os vínculos anteriores podem aparecer se não houve rescisão 

de contrato antes desta data. O Sr. Arismar declarou que o sindicato enfrenta muitas 

dificuldades por causa dos vínculos do período de Regime Militar no Brasil, tendo em 

vista o mau estado das carteiras profissionais por causa da obrigatoriedade de uso no 

período. O conselheiro Marcos explicou que, para comprovar vínculo, o INSS solicita 

início de prova material (como, por exemplo, recibo de férias, rescisão contratual), com 

o qual pode-se realizar a Justificação Administrativa (oitiva de testemunhas). Caso não 

haja, há pesquisadores do próprio Instituto que vão até as empresas para constatar a 

veracidade dos vínculos. O conselheiro Rafael informou que o Sindimetal está criando 

um CEDOC (centro de documentação) em suas dependências. Outros pontos 

abordados pela coordenadora do PEP foram: empréstimos consignados, benefícios 

assistenciais e acerto de dados cadastrais. Laura mencionou a ação de disseminação 

do programa efetuada por ela entre caminhoneiros. A coordenadora do PEP finalizou a 

palestra informando que a Gerência do INSS em Osasco está à disposição para 

realizar palestras, caso haja interesse, bastando, para tanto, enviar ofício com  a 

solicitação. Sandra Margareth informou que, na próxima reunião, Laura ministrará 

novamente a palestra tendo em vista que estarão presentes os novos conselheiros 

nomeados para o Conselho de Previdência Social. 

 

VIl – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sandra 

Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a octogésima quinta reunião ordinária do Conselho de Previdência Social 
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da Gerência Executiva do INSS em Osasco. Para constar, eu, Laís Muniz Menezes 

Toma, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Osasco, 01 de Março de 2012. 
 
 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti 

Presidente do CPS 


